

AZOMURES® implementează tehnologie modernă în fabrica de producere Uree



Tomas Plachy, CEO Chemoprojekt Cehia, și Jan Kadanik, vicepreședinte Consiliul de Administrație al SC Azomureș SA

Reprezentanții Azomureș Tîrgu-Mureș au semnat ieri cel mai important contract de modernizare a unor instalații de pe platforma de producere a îngrășămintelor pentru agricultură, din ultimii 30 de ani.

Parteneriatul dintre Azomureș și Chemoprojekt, Cehia, vizează Fabrica de producere Uree; ureea fiind un îngrășământ tot mai des utilizat în agricultură, dar și un produs care este folosit la fabricarea melaminei și a îngrășămintelor lichide.

Contractul, în valoare de 75 de milioane de euro, are ca antreprenor general compania Chemoprojekt din Cehia, iar compania care furnizează licența pentru instalații este Stamicarbon, Olanda.

Obiectivele pe care și le-a propus Azomureș prin derularea contractului vizează modernizarea instalației de obținere a topiturii de Uree, înlocuirea turnului de granulare existent cu o instalație nouă și modernă de granulare, ceea ce va permite conformarea cu cerințele de mediu referitoare la emisiile de pulberi și amoniac, modernizarea unității existente de tratare a apelor uzate pentru conformare cu cerințele de mediu referitoare la încărcarea cu uree și amoniac a apelor uzate evacuate din instalația Uree. În urma modernizărilor, va crește atât capacitatea de producție de la 900 de t/zi la 1.425 de tone/zi, cât și flexibilitatea instalației la cererile de pe piață și la fluxul intern de producție. Astfel, Azomureș va livra agriculturilor un produs de o calitate superioară.

Antreprenorul general, Chemoprojekt, va derula un contract "la cheie" care presupune ingineria

de bază, ingineria de detaliu, livrarea completă a echipamentelor industriale specifice, lucrările de construcții și montaj, precum și punerea în funcțiune a instalației după modernizare. Antreprenorul general are posibilitatea de a-și alege subcontractori din rândul companiilor românești, inclusiv din Tîrgu-Mureș, care au expertiză pentru lucrări în acest domeniu. Azomureș estimează că 40% din valoarea contractului se va regăsi în economia locală și națională prin serviciile și materialele furnizate. Toate lucrările, cu excepția a patru săptămâni destinate punerii în funcțiune, se vor realiza în timp ce actuala instalație produce îngrășământ, astfel încât utilizatorii produselor Azomureș să aibă la dispoziție Uree.



"Este un moment important pentru Azomureș și pentru planurile de viitor ale companiei. Numai modernizând instalațiile actuale vom putea face față cerințelor de mediu, dar și concurenței în ceea ce privește calitatea produselor noastre. Este drumul pe care acționarii l-au decis și cred că menținerea în funcțiune a unui astfel de obiectiv industrial este un câștig pentru economia și agricultura românească", a declarat Mihai Anitei, director general Azomureș.

Lucrările de modernizare vor începe zilele următoare cu etapele de proiectare de bază și de detaliu, punerea în funcțiune a noii instalații fiind programată în toamna anului 2015.

În paralel cu derularea acestui contract se va realiza un nou centru de comandă pentru instalațiile de la Amoniac, Uree și Melamină care va permite coordonarea computerizată a tuturor parametrilor din secțiile amintite. ■